
CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE
ESTADO DE MINAS GERAIS 

ATA DA SESSÃO ITINERANTEDO DIA 1º/11/2023

- BAIRRO MORUMBI -

Às 18h43 do dia 1º de novembro de 2023, na Cervejariae ComidariaBella Praça, localizada

na Rua EvaristoDuarte Filho, nº 215, no Bairro Morumbi, reuniram-se em Sessão Itinerante

os seguintes vereadores: Dionício do Pantano, Dr. Edson, Elizelto Guido, Ely da Autopeças,

Gilberto Barreiro, Igor Tavares, Leandro Morais, Odair Quincote, Oliveira e Reverendo

Dionísio. O 1º Secretário realizou a leitura dos ofícios que justificaram as ausências dos

vereadores Bruno Dias, Dr. Arlindo Motta Paes, Hélio Carlos de Oliveira, Miguel Júnior

Tomatinho e Wesley do Resgate. Em seguida, o Presidenteprocedeu à explicação acerca do

andamentoda Sessão Itinerante. Após, o Presidente passou a palavra para os representes do

bairro inscritos para o uso da palavra. Primeiramente, fez uso da palavra a Sra. Amanda

Silva Ferreira Moraes, que iniciou questionando o foi feito pela Copasa desde a última

reunião que contou com a presença dos vereadores, enumerando os itens que seriam

adquiridos para a melhoria do serviço. Perguntou se haverá a construção de uma creche no

bairro. Disse que isto atenderiaa demanda da região. O PresidenteLeandro Morais informou

que a Prefeitura Municipal e a Copasa foram convidadas para a Sessão Itinerante, mas não

enviaram representantes. A próxima a fazer uso da palavra foi a Sra. Dejane Rosa, que

destacou a participação da comunidade. Falou que os vereadores Dr. Arlindo Motta Paes e

Hélio Carlos de Oliveira também não participaramda reunião que ocorreu na praça. Chamou

a atenção para a ausência da Copasa na reunião. Questionou o que está sendo feito pela

Copasa. Declarou que somente carros-pipa têm sido utilizados.Afirmou que a esperança da

comunidade está na atuação dos vereadores. Em seguida fez uso da palavra a Sra. Marília

da Silva, que questionou de onde vem a água que está chegando às casas. Perguntou até

quando serão pagos os valores altíssimos de fatura, sem a devida qualidade de água. Na

sequência fez uso da palavra a Sra. Cláudia de Oliveira, que questionoua respeito do tempo     
  que ficou sem abastecimento,perguntando se haveria a isenção do pagamentodeste período.

Disse que durante quatro meses os moradores do bairro ficaram todos os finais de semana

sem água, sem receber qualquer informação da Copasa. Afirmou que as faturas estão

chegandosemo devido desconto. Falou que a parte de cima do bairro está ficandoprejudicada

quanto à distribuição da água. Em seguida fez uso da palavra a Sra. Débora Galiote, que

afirmou ficou uma semana sem o abastecimentode água no bairro. Questionou se há alguma    Joaquim, que disse que
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por ser um bairro distantedo centro, necessita de solução para outros problemasalém da água.

Convidouos vereadores para acompanhara rotina da comunidade, com o intuito de ajudar na

solução das questões. Encerradas as exposiçõesdos oradores inscritos, o Presidente Leandro

Morais concedeu o uso da palavra aos vereadores pelo prazo de 5 (cinco) minutos

improrrogáveis. O Ver. Dr. Edson explicou as razões de apresentar o requerimento, pois

desejava o contato mais próximo com a comunidade. Falou que a Sessão Itinerante tem o

objetivo de prevenir que problemas aconteçam e fiquem sem solução. Comentou sobre a

necessidade de convocação da Copasa para apresentar as respostas. Declarou que o

abastecimento de água deve ser contínuo, conforme o Código de Defesa do Consumidor.

Acredita que os recursos pagos devem ser devolvidos. Falou que este tipo de cobrança por

parte da comunidade pode estimular a Copasa a buscar a solução dos problemas do bairro.

Disse que considera importante ouvir também as outras demandas da comunidade. Comentou

sobre o projeto de emenda impositiva, que permitirá aos vereadores fazer indicações

orçamentárias. O Ver. Ely da Autopeças disse que haverá uma reunião com a Copasa para

levar os questionamentosda comunidade. Falou que buscará entendimento para a construção

das creches, que será muito importante para o bairro. Destacou que os cidadãos podem entrar

em contato com ele para que ele compareçana comunidade. Disse que concorda comaideia
de buscar o direito de ressarcimento.O Ver. ReverendoDionísio falou que a política pública

é a resposta à demanda manifestadapela comunidade.Falou que as pessoas devem reivindicar

para conseguir alcançaros objetivos. Comentou que por enquanto a solução da Copasa ainda

é carro-pipa, mas que é uma solução provisória.Afirmou que os vereadores têm contato direto

com a Copasa em busca de soluções para todos os bairros da cidade. Declarouque o Prefeito,

com o apoio dos vereadores, foi a Belo Horizonte em busca de soluções. Destacou que

conseguiram o investimento de R$ 70 milhões (setenta milhões de reais), que ainda será |,

implantado. Falou que o caminhão-pipa traz a água da estação do reservatório do Distrito A
Industrial. Comentou que é necessário cobrar a isenção em relação aos meses pagos sem a /4

prestação do serviço. Disse que não existem novidades práticas, somente a promessa de

duplicação do reservatório da região. Destacou que os vereadores devem buscar estar mais A
presentes nos bairros. Pediu que a comunidade não desanimasse, e permanecesse

manifestando seu descontentamento. O Ver. Odair Quincote acredita que em breve os O,

vereadores comemorarãojunto com a população as conquistaspara a região. Falou que todos

   podem contar com ele para ir atrás das soluções. O Ver. Gilberto Barreiro falou que o bairro

do Morumbi merece Da
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todos os benefícios oferecidos à população, como saúde, lazer, educação, etc. Comentou que

o mais importante para o bairro é ter uma representatividade política. Sugeriu que os

moradoresescolhamalguém que os represente na CâmaraMunicipal. Falou que foi procurado

pelo Sr. Fábio Delfino, que afirmou que o terreno da família foi adquirido pela Copasa, para

triplicar a produção de água para a região. Disse que a Sessão Itinerante serviu para que a

população pudesse expor suas reivindicações. O Ver. Igor Tavaresparabenizou a população

pela presença na reunião. Pediu o encaminhamento da ata da Sessão Itinerante o para a

PrefeituraMunicipal e para a Copasa. Disse que a Copasa lucrou R$ 300 milhões (trezentos

milhões de reais) no primeiro trimestre deste ano. Afirmou que é um desrespeito não enviar

nenhum representante para a Sessão Itinerante. Lembrou que a Copasa também não

compareceu na audiência pública realizada na Câmara Municipal para discutir sobre

saneamento básico. Questionou onde está o investimentode R$ 70 milhões (setenta milhões

de reais) que foi prometido. Falou que todos estão testemunhando o fracasso da Copasa.

Colocou-se à disposição para acompanhar a população em busca de melhorias para a

comunidade. O Ver. Elizelto Guido falou que esteve na sede da Copasa, para cobrar a

resolução dos problemas que acontecem na cidade de Pouso Alegre. Comentou que no seu

estabelecimento em bairro próximo ao Morumbi também sofreu com a falta de água.

Declarou que não voltaram contentes da reunião com a Copasa que aconteceu em Belo

Horizonte,pois consideraque eles não têm noção da realidade sofrida pelos moradores.Falou

que o seu gabinete está à disposição para atender a comunidade, em todos os assuntos

pertinentes à comunidade. Falou que a Sessão Itinerante é um momento especial para colher

as demandas da sociedade e buscar a melhoria da prestação de serviços. O Ver. Dionício do

Pantano comentou que falta investimentoda Copasa. Disse que a origem do problema está

na sede da empresa, que não promove os investimentos devidos na cidade. Declarou que

todos os vereadores estão lutando em busca de soluções para toda a cidade. Comentou que os

gabinetes dos vereadores estão à disposição para atender a comunidade. Agradeceu aos

organizadoresda Sessão Itinerante. O Ver. Oliveira comentou sobre o descasoda Copasa em            
não enviar um representante para a Sessão Itinerante. Falou sobre os trabalhos da Comissão

de Estudo que apurou as atividades irregulares da Copasa, que lançavaesgoto em rios e lagos

do município.Afirmouque o Promotor declarou que não poderia lesar a Copasa. Destacou a

composiçãojurídica da Copasa, dizendo que entre os acionistas há juízes e promotores. Falou

que o município pode atuar contra a Copasa, exigindo as disposições contratuais. Falou que

as promessas de investimentos de recurgos hão são cumpridas pela Copasa. Não acredita na    
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devolução de recursos já pagos. Falou que a Prefeitura Municipal também deveria enviar

representantes. Alegou que a PrefeituraMunicipalpoderia rescindiro contrato com a Copasa,

que visa somente o lucro. Disse que o bairro Morumbi precisa de melhorias, principalmente

em relação à educação. Comentou sobre a construção de uma nova UBS. O Ver. Leandro

Morais disse que busca levar as reivindicações do bairro ao Prefeito Municipal em busca de

melhorias. Falou que a comunidade do Morumbidá um ótimo exemplo trabalhando pelo bem

coletivo. Comentou sobre o descaso da empresa em não enviar representante para a Sessão

Itinerante. Disse que na reunião que ocorreu na praça, a Copasa não apresentou todas as

soluções desejadas pela comunidade, já que as lideranças da empresa não têm compromisso

com os problemas da cidade de Pouso Alegre. Destacou a falta de água e a dificuldade com

o tratamento de esgoto. Afirmouque encaminharáuma convocaçãopara a Copasa apresentar

respostas sobre os questionamentosapresentados na Sessão Itinerante. Pediu que a população

compareça à Câmara Municipal no dia da Sessão Ordinária. Agradeceu as lideranças da

comunidade pela busca de melhorias para o bairro, dizendo que serão encaminhadas à

Prefeitura Municipal. E nada mais havendoa tratar, o PresidenteLeandro Morais encerrou a

presente Sessão Itinerante às 19h54. E para constar, eu, Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz,

Analista Legislativo, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, vai assinada pelo

Presidente, pelos vereadores presentes, e por mim.

Pouso Alegre, 1º de novembro de 2023.      Elydá Auto eças IgorPávares
VEREADÓR VEREADOR
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VEREADOR 1º SECRETÁRIO VEREADOR 
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